



Защита прав детей является одним из приоритетных направлений деятельности СУ СК России по Ленинградской области



Одним из эффективных способов борьбы с преступностью является ее предупреждение и профилактика. Обеспечение прав и свобод несовершеннолетних, защита детей от преступных посягательств является одним из приоритетных направлений деятельности Следственного комитета Российской Федерации.

Мерами профилактики преступлений в отношении несовершеннолетних со стороны следственных органов являются: выявление по каждому делу обстоятельств, способствовавших совершению преступления, внесение соответствующих представлений, проведение разъяснительной работы в детских учреждениях, взаимодействие со средствами массовой информации.

Следственным управлением постоянно проводится работа, направленная на информирование



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ленинградской области

населения о состоянии преступности, в том числе и в отношении несовершеннолетних. Так, за 3 месяца текущего года рассмотрено 167 сообщений о преступлениях совершенных в отношении несовершеннолетних, возбуждено 50 уголовных дел, в отношении несовершеннолетних рассмотрено 27 сообщений о преступлениях, из которых возбуждено 17 уголовных дел.

Анализ следственной практики показывает, что основными причинами преступности среди несовершеннолетних, совершения преступлений в отношении указанной категории лиц, а также уходов несовершеннолетних из семей и детских учреждений являются: семейные конфликты, отсутствие должного контроля над поведением ребенка со стороны родителей, недостаточное количество мер по профилактике детской безнадзорности со стороны органов системы профилактики, возрастные особенности психики подростка и связанная с этим его эмоциональная неустойчивость.

В результате значительное число детей, по тем или иным причинам, оказавшихся вне поля зрения ответственных за них взрослых лиц, становится жертвами преступлений, либо вовлекаются в компании, осуществляющие противоправную деятельность.

Сами дети чаще становятся объектами преступления, подвергаются насилию в семье, становятся жертвами преступлений против половой неприкосновенности. В связи с этим, основные усилия правоохранительных органов сосредоточены на охране жизни и здоровья, защите прав и свобод несовершеннолетних, укреплении института семьи, пропаганде здорового образа жизни.

Но не стоит забывать, что многие несчастные случаи происходят с детьми и по недосмотру взрослых, которые в этот момент находятся с ними. Необходимо на постоянной основе в разном возрасте объяснять и напоминать ребенку, что нахождение рядом с открытыми окнами опасно, не допускать нахождение маленьких детей рядом с открытым окном, особенно рядом с москитной сеткой, на которую часто дети опираются и выпадают вместе с ней. Не следует оставлять детей наедине рядом с водными объектами, будь то берег реки или бочка с водой на дачном участке или бассейн. Нужно объяснять ребенку причины, по которым может возникнуть пожар, рассказывать о его последствиях. Следует учить ребенка осторожности на дороге, ориентации по основным знакам дорожного движения и правилам безопасного передвижения вдоль дороги и при пересечении перекрестков, а также рассказывать ему о правилах личной безопасности. Напомните, что нельзя гладить и тем более дразнить бродячих животных. Не рекомендуется разговаривать с незнакомыми людьми и реагировать на знаки внимания или какие-либо приказы посторонних, а также особо объясните, что при возникновении опасности нельзя бояться и стесняться кричать, обращаться за помощью к окружающим. Не стоит без ведома родителей уходить в лес, на водоемы, а также уезжать в другой город. Категорически запрещается играть вблизи железной дороги или проезжей части, а также ходить на пустыри, заброшенные здания, свалки.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ленинградской области

На официальном сайте Следственного управления размещены брошюры: «Как ребенку не стать жертвой преступления», разработанные при содействии Общественного совета, созданного при Следственном управлении, а также «Внимание! Ребенок в опасности». Алгоритмы, изложенные в данных материалах, применимы в повседневной жизни и используются при проведении профилактических занятий в учебных учреждениях.

В целях немедленного реагирования на обращения по вопросам защиты прав несовершеннолетних, в Следственном управлении организована работа круглосуточной телефонной линии «Ребенок в опасности», которая осуществляется в круглосуточном режиме и является дополнительным средством прямой связи граждан с органами Следственного комитета Российской Федерации для сообщения информации о готовящихся, совершаемых, либо совершенных тяжких и особо тяжких преступлениях, в отношении малолетних и несовершеннолетних.

Граждане, располагающие информацией о том, что ребенок стал или может стать жертвой преступления, а также о любых фактах оставления ребенка в опасности и нахождения в трудной жизненной ситуации, имеют возможность позвонить по телефонам дежурной службы следственного управления 8 (812) 492-01-58, телефонной линии «Ребенок в опасности» 8-800-200-97-80.

01 Июня 2017

Адрес страницы: <https://lenobl.sledcom.ru/news/item/1132213>